

深夜34层高楼起火 浓烟困住百余户居民

近百名消防员逐层疏散;楼内电梯间存在安全隐患

2月3日晚上,建邺区莲花新城小区16栋起火。尽管很快被扑灭,但是电缆线在燃烧过程中,产生了滚滚浓烟,几乎困住了整个单元楼的一百多户居民。现代快报记者赶到现场时,小区内外停了20多辆消防车和两辆救护车,消防人员正在逐层疏散楼内住户。直到晚上11点45分左右,消防官兵才完成作业,开始撤离。

现代快报记者 王益 文/摄



电梯间的门只用一根木条卡着



电梯间里堆着很多杂物

现场

夜里突然起火 浓烟弥漫困住居民

2月3日晚上10点50分,现代快报记者来到起火的莲花新城小区16栋楼下,空地上站着上百位居民,不少人只穿着睡衣、拖鞋,他们都是从起火的楼里疏散出来的。而楼里,火已经被扑灭。据了解,起的火并不是很大,但是产生的烟十分浓烈,弥漫了整个楼道。

该小区青和物业的一名工作人员表示,是16栋一单元5楼的一户居民家里起火,之后引燃了旁边的电梯间,导致电缆燃烧。但现场一名消防员介绍,起火点就在电梯间,在里面发现了易燃物的痕迹。目前起火原因还在进一步调查。

虽然起火点说法不一致,但能确定的是,电梯间里电缆被烧着,是产生浓烟困住居民的主要原因。

不仅如此,当电梯间着火时,家住10楼的田先生和另外7个人正在下行的电梯里,“下到负二楼时,电梯忽然停了,我们被困在里面近一个小时。”而灭火的水柱从缝隙里流入电梯,8个人的衣服都被淋湿了。原本御寒的棉衣,沾水后冷风一吹,反而更冷了。直到11点左右,他们才被营救出来。

疏散

近百名消防员 现场救援

就在这时,一位消防员急匆匆跑下楼,四处寻找救护车。他的怀里还抱着一个婴儿。旁边一位面色紧张的男子告诉记者,这是他的宝宝,才3个月大,刚从二十几楼疏散下来。经随车医生的初步查看,宝宝的情况并不严重。

现场消防人员透露,因为浓烟,这个单元楼的居民都要被疏散,这栋楼34层高,一个单元每层4户,初步估计共有136户居民被疏散。来自雨花、沙洲、南湖、板桥、特勤等消防支队,共计20多辆消防车,近百名消防员参与了现场救援。一名年轻消防员告诉记者,两个小时里,34层高的楼房,他和两名队友来回跑了四五趟,“主要就是帮助老人和小孩疏散。”

在一单元一片慌乱时,隔壁的二单元用电正常,但为安全起见,物业停运了电梯,进行线路排查。

当晚11点45分左右,消防人员完成作业开始撤离。但是疏散下来的一百多户居民仍在寒风中等待安置。直到次日零点过后现代快报记者离开,还有部分业主聚集在物业开会,商量善后事宜。

问题

电梯间堆杂物 存在消防隐患

现代快报记者采访发现,这栋楼里的电梯间确实存在一定的消防隐患。在隔壁二单元一层的电梯间里,记者看到里面堆了很多杂物——建筑材料、生活垃圾,其中就有一些易燃物品。

而且,电梯间的门也没有落锁,而是用木条做成了一根可转动的简易门栓,一转就能打开门,里面的各种控制开关触手可及。

并且,在小区南面原本有一条消防通道,这条通道是距离16栋最近的路。但是当晚起火时,这条路通往外面的铁门却被锁了起来。直到11点半以后,经人提醒,物业才把这扇门打开。“白天是打开的,晚上为了防盗就锁起来了,慌乱之下忘了打开。”物业一名工作人员解释。

然而这个“疏忽”却导致消防车辆不得不从东西两个门绕行进来。其中,从西门进入到16栋,需要绕过半个小区。

(报料人线索费60元)



助力车倒在路 报料人供图

偷了手机骑车逃跑 慌忙中撞上私家车

昨天上午7点50分左右,秦淮区光华东街,一辆快速行驶的助力车撞到了一辆正在掉头的私家车。可是,当私家车主下车查看情况时,助力车上的两名男子却神色慌张,其中一人还撒腿就跑。据目击市民介绍,这两人刚刚偷了一名女学生的手机,正在逃跑,没想到却出了意外。

实习生 周娴 现代快报记者 廖健伟

女学生的手机被摸走了

“我亲眼看见他们偷东西的。”在事发现场,正在执勤的协管员王师傅(化姓)告诉现代快报记者,丢手机的小姑娘是附近一所中学的学生。“当时,她骑着自行车去上学。我看她刚接了个电话,之后随手把手机放进上衣口袋。而那两名男子看到后,就骑着助力车尾随,坐在后排的男子趁小姑娘不注意,伸手把手机拿了上来。”

看到这一幕,王师傅赶紧提醒小姑娘。小姑娘停下车,摸了摸口袋。果然手机不见了,她赶紧骑车追赶。“我怕她自己追上去有危险,就跟着跑了过去,想帮她拦下那两个男的。”王师傅说,附近的几位热心市民也帮忙追。

着急跑路,却撞了小车

发现有人追,两名男子立刻

加快了速度,眼看跑远了,两人却突然栽倒下来。原来,他们在慌忙逃窜的过程中,竟然撞上了一辆正在掉头的私家车。

“我刚送孩子上学,正准备掉头离开,他们就撞了上来。”私家车主告诉记者,他赶紧下车查看情况,“车头被撞瘪了一块,还掉了一块漆。两个撞我的人,一个站起身逃跑,另一个则捂着小腿,坐在地上不能动弹。”而此时,紧追不舍的王师傅等人赶到了现场。

“他们偷了东西,别让他们走。”听王师傅这么说,学校的保安和老师赶紧上前,将受伤倒地的男子控制住。随后,大家拨打了110报警。民警赶到后,将这名男子带到了派出所做进一步调查。

据大光路派出所的民警介绍,在这名男子身上,并没有找到小姑娘丢失的手机,民警猜测,手机可能被逃跑的男子带走了。目前,此事正在进一步调查中。

释疑

偷了东西后发生撞车,要负全责? 交警:二者之间没有直接因果关系

在这起事件中,逃跑的嫌疑人撞倒小车,那么,是不是逃跑的嫌疑人要承担事故的全部责任?

对此,江苏圣典律师事务所的高俊律师认为,偷东西和撞车,应该被当做两件独立的事件来看待。“偷东西是刑事或者治安案件,而撞车属于交通事故。两者应该分开处理,不能因为嫌疑人偷

了东西,就判定嫌疑人在交通事故中承担全责。”高律师说。

而秦淮区交警大队的民警则表示,目前,派出所还没将这起事故移交到他们手中。不过,嫌疑人偷东西和撞车没有直接因果关系,不会因为嫌疑人偷了东西,就判定嫌疑人负全责。

(报料人线索费60元)

NJRC 南京市2015年迎春人才交流大会暨南京市寒假高校毕业生公益招聘会

诚邀百余家单位进场择贤纳才

时间: 2月7日(周六) 8:30-14:00

地点: 南京文化艺术中心(长江路101号)

联系电话: 83151900、83151891、83151893、83151841、83151896
信息查询网站: www.njrsrc.com 邮箱: njrc@vip.163.com